

Quad Senior Officials Meeting

August 12, 2021

சுவாட் மூத்த அதிகாரிகள் கூட்டம்

ஆகஸ்ட் 12, 2021

இந்திய வெளியுறவுத் துறை அமைச்சக மூத்த அதிகாரிகள், வெளியுறவு விவகார துறை & ஆஸ்திரேலியா வர்த்தகம், ஜப்பான் வெளிவிவகார அமைச்சகம் மற்றும் அமெரிக்காவின் வெளியுறவுத் துறை அவர்களின் ஆலோசனைகளைத் தொடர ஆகஸ்ட் 12 அன்று வீடியோ மாநாடு மூலம் சந்தித்தது. பிப்ரவரியில் நடந்த சுவாட் வெளியுறவு அமைச்சர்கள் சந்திப்பு, மார்ச் 2021 இல் நடைபெற்ற வரலாற்று தலைவர்களின் உச்சிமாநாட்டை தொடர்ந்து நேர்மறையான பார்வையை எதிர்க்கொண்டது மற்றும் சமகால சவால்களில் ஒத்துழைப்பை வலுப்படுத்த உறுதியளித்தது.

இந்தோ-பசிபிக் பிராந்தியத்தில் COVID-19 இன் பரவலான தாக்கம் மற்றும் தொற்றுநோயைக் கட்டுப்படுத்துவதற்கான கூடு முயற்சிகளின் முக்கியத்துவம், சுகாதாரப் பாதுகாப்பு மற்றும் விரைவான பொருளாதார மீட்பு பற்றிய கருத்துக்களைப் பரிமாறிக்கொள்ள இந்த ஆலோசனைகள் வாய்ப்பளித்தன. இந்த சூழலில், தடுப்பூசி உற்பத்தியை மேம்படுத்துதல் மற்றும் சமாமன் அணுகல் ஆகியவற்றுடன், தலைவர்கள் அறிவித்த சுவாட் தடுப்பூசி முயற்சியின் முன்னேற்றத்தை அவர்கள் மதிப்பாய்வு செய்தனர். அதிகாரிகள் பொது நலன் சார்ந்த பிரச்சினைகள் மற்றும் நெகிழ்வான விநியோகச் சங்கிலிகள், வளர்ந்து வரும் மற்றும் முக்கியமான தொழில்நுட்பங்கள், கடல் பாதுகாப்பு, சைபர் பாதுகாப்பு, பயங்கரவாத எதிர்ப்பு, உட்கட்டமைப்பு மற்றும் இணைப்பு, உயர்கல்வி, காலநிலை மாற்றம் மற்றும் மனிதாபிமான உதவி மற்றும் பேரிடர் நிவாரணம் ஆகியவற்றில் ஒத்துழைப்பு சாத்தியங்கள் பற்றி விவாதித்தனர்.

தங்கள் பகிரப்பட்ட மதிப்புகள் மற்றும் கொள்கைகளை நினைவு கூர்ந்த அதிகாரிகள், சர்வதேச சட்டத்தின் மரியாதையின் அடிப்படையில் ஒரு சுதந்திரமான, திறந்த, வளமான மற்றும் உள்ளடக்கிய இந்தோ-பசிபிக் பிராந்தியத்திற்கான உறுதிப்பாட்டை மீண்டும் உறுதிப்படுத்தினர். ஆசியான் மையம், இந்தோ-பசிபிக் ஆசியான் அவுட்லுக் மற்றும் பிராந்தியக் கட்டிடக் கலையில் ஆசியான் தலைமையிலான வழிமுறைகளுக்கு அவர்கள் உறுதியான ஆதரவை மீண்டும் வலியுறுத்தினர்.

இந்த ஆண்டின் பிற்பகுதியில் வழக்கமான ஆலோசனைகள் மற்றும் அடுத்த வெளியுறவு அமைச்சர்கள் சந்திப்பை அதிகாரிகள் எதிர்ப்பார்க்கின்றனர்.

நியூ டெல்லி

ஆகஸ்ட் 12, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.